

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рунец Оксаны Владимировны по теме
«Доверие профессионала к себе в помогающих профессиях
социономического типа (на примере профессии фельдшера скорой
медицинской помощи)», представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности: 19.00.03 –
Психология труда, инженерная психология и эргономика**

Тема, заявленная О.В. Рунец, является актуальной и важной для современной психологической науки. Проблема доверия к себе в профессиональной деятельности фельдшеров скорой медицинской помощи (СМП) становится особенно актуальной для изучения в виду высокого уровня их ответственности за свои действия и их последствия на фоне постоянно растущей напряженности условий труда, обусловленной изменяющимися требованиями. Приведенные О.В. Рунец содержательные данные теоретической части исследования это доказывают.

Диссертационное исследование О.В. Рунец имеет несомненную научную новизну. В диссертации апробирован инструментарий оценки личностного доверия к себе на взрослой выборке, представлены типы индивидуально-личностного своеобразия доверия профессионала к себе, специфика профессионального поведения и профессиональной успешности фельдшеров СМП.

Кроме научной значимости, материалы диссертационной работы О.В. Рунец имеют также практическую ценность. Опора на психологический конструкт «доверие профессионала себе» как показатель эффективности профессиональной деятельности в помогающих профессиях может повысить качество профессионального отбора и профессиональной подготовки фельдшеров СМП. Результаты диссертационного исследования будут полезны преподавателям ряда психологических дисциплин (в частности, психологии труда), а также могут быть использованы в ходе научных

исследований по изучению профессиональной деятельности представителей социономических профессий.

Выводы, содержащиеся в диссертации О.В. Рунец, вполне обоснованы и не вызывают возражений. Цель и задачи, обозначенные во введении работы, успешно осуществлены. Благодаря представленной диссертации внесен заметный научный вклад в понимание психологического конструкта «доверие профессионала себе».

Серьезных замечаний по тексту автореферат не имеется.

По поводу недостатков можно отметить некоторую небрежность представления текста. Так, в рисунках отсутствует единица измерения данных и отсутствует обоснование в тексте выбранного количества параметров, относящихся к разным методикам.

Сделанные замечания не снижают научной и практической ценности выполненной диссертационной работы и ее положительной оценки.

Диссертационное исследование О.В. Рунец полностью отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата психологических наук, а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология и эргономика.

Рецензент:

Харитонова Евгения Владимировна
Доктор психологических наук
по специальности 19.00.03 – Психология труда,
инженерная психология и эргономика,
профессор кафедры социальной работы,
психологии и педагогики высшего образования
ФГБОУ ВО Кубанский государственный университет
Телефон: 8-918-414-62-12
Почтовый адрес: 350051, г. Краснодар, ул. Грозненская, д. 4, кв. 5
E-mail: veva_2000@mail.ru

Подпись

Подлинность подписи

28.11.2018

Управление
ЗАВЕРЯЮ кадров

Начальник управления кадров

